

АМЕРИКАНСКІЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ ВѢСТНИКЪ

„American Orthodox Messenger“

15 East 97th Street, New York, N. Y.

VOL. XXIV.

MARCH 15th — 1923 — МАРТЪ 2-е.

№ 5

ПОСЛАНИЕ

ВОЗЛЮБЛЕННЫМЪ ВО ХРИСТЪ ИСУСЪ, СПАСИТЕЛЬ НАШЕМЪ, АРХИПАСТЫРЯМЪ
И ПАСОМЫМЪ ПРАВОСЛАВНОЙ АМЕРИКАНСКОЙ РУСИ.

Христось Воскресе.

Святые дни Четырехдесятицы ознаменовались для насъ милостью Божіей.

Церковная распря, раздиравшая тѣло и душу нашей Епархіи, благополучно закончилась.

Епархія наша съ 1/14 марта с. г. попрежнему едина и нераздѣльна.

Въ этотъ день произошло возвращеніе въ нашу Епархію тѣхъ ея членовъ, которые въ минувшемъ году пожелали выдѣлится изъ состава ея.

Вамъ извѣстно, что въ октябрѣ 1922 года преосвященный Стефанъ, викарный епископъ Питтсбургскій, по недостаточному знакомству съ имѣющимися у меня документами, удостоверяющими мое назначеніе Святѣйшимъ Патріархомъ управлять Сѣверо-Американскою Епархіею, пришелъ къ ошибочному заключенію, что на немъ лежитъ обязанность временно завѣдывать Епархіей, о чемъ объявилъ по Епархіи. Тяжело мнѣ говорить, и я не буду говорить о воспослѣдовавшихъ изъ сего раздорахъ по Епархіи и прискорбныхъ тяжбахъ. Нынѣ епископъ Стефанъ и главнѣйшіе изъ его сторонниковъ, ознакомившись съ моими полномочіями и въ личной бесѣдѣ со мною убѣдившись въ моей правотѣ, отказались отъ сего ошибочнаго убѣжденія и признали меня своимъ законнымъ архипастыремъ. Мои полномочія и права, коими нашему Святѣйшему Патріарху угодно было оставить меня ради благоустроенія Американскихъ православныхъ дѣлъ и кои нашъ столь многочисленный Питтсбургскій Соборъ единедушно и едино-

гласно призналъ,—нынѣ добровольно, окончательно и безповоротно признаны и пресвященнымъ епископомъ Стефаномъ, который къ такому признанію призываетъ и всѣхъ тѣхъ, кто, слѣдуя ему, въ минувшемъ году отъединился отъ общаго мнѣнія духовенства и мірянъ въ таковомъ признаніи моихъ правъ. Въ моемъ доктъ нами обоими подписано соглашеніе мира и любви во Христѣ Исусѣ для общаго блага нашей Матери Православной Церкви. Слава Воскресшему Христу Богу нашему, благодѣющему намъ, во вѣки вѣковъ.

Преклоняясь передъ Промысломъ Божіимъ, неисповѣдимыми путями ведущимъ насъ къ нашему спасенію, сповѣщаю свою православную паству въ Америкѣ объ этомъ событіи съ полнымъ убѣжденіемъ въ томъ, что всякій благомыслящій добрый вѣрникъ нашъ, услышавъ о семъ, осѣнитъ себя крестнымъ знаменіемъ и отъ всей души скажетъ: слава Богу, воистину Христось воскресъ!

«Се, что добро или красно, но еже жити братіи вкупѣ». «О семъ познають вси, яко ученицы мои есте аще любовь имате другъ къ другу». «Благодать Вамъ и миръ отъ Бога и Отца Господа нашего Исуса Христа да умножится». Сіи и другія подобныя реченія Слова Божія у меня сейчасъ въ мысли и на устахъ, и я счастливъ, что смыслъ реченій сихъ не прошелъ мимо насъ, а направился къ намъ и въ настоящее безпримѣрно трудное для русской церкви время, передъ лицомъ иновѣрцевъ, на насъ испол-

Слава Господу, тако изволившему.

Но мой долгъ сейчасъ же сказать во всеуслышаніе и то, что трудности для нашей Епархіи съ этимъ объединеніемъ нашихъ силъ духовныхъ еще далеко не уничтожены, не обойдены и не сняты съ нашего пути, которымъ мы идемъ и должны идти. Ни средствъ стъ того не увеличилось, ни большей солидарности въ работѣ на мѣстахъ не достигнуто.

Наша Матерь, Церковь Россійская, лежитъ въ развалинахъ, и лукавый врагъ тщится разрушить ее до основанія. Тотъ же врагъ старается разрушить и нашу Епархію, дѣлая на нее разныя нападенія, учиня судебные иски, прельщая слабыхъ, употребляя ложь въ газетахъ и клевету, волнуя нашъ народъ, толкая его на дѣйствія, которыя могутъ принести лишь одинъ вредъ нашей Церкви. Имущественное состояніе Епархіи за прошлое время доведено до плачевнаго положенія, которое можно поправить лишь напряженіемъ всѣхъ нашихъ силъ. Тяжелое бремя выпало на мою долю и будетъ оно непосильнымъ для меня, если всѣ до одного-отцы духовные и ихъ пасомые — не сплотятся вокругъ меня и не помогутъ мнѣ въ работѣ внутренняго возсозданія нашей Епархіи и охраненія ея отъ вражескихъ нападеній. Намъ ожидается тяжкая борьба съ представителями русской церковной власти настоящаго времени, той власти, которая заточила и мучитъ нашего Св. Патриарха, которая въ угоду современнымъ богопротивнымъ русскимъ властителямъ ниспровергаетъ вѣковые устои нашей Св. Церкви, которая, слышно, созываетъ на-дняхъ коммунистическій церковный соборъ, чтобы судить на немъ нашего Св. Отца и подъ видомъ реформъ нанести нашей Церкви непоправимый ударъ.

Съ Божіею помощію нашими общими трудами мы сможемъ и съумѣемъ отразить всѣ нападенія, исправить всѣ ошибки и несчастья прошлаго и возвеличить Церковь нашу и Святую Православную Вѣру нашу въ сей родной намъ и дружественной по духу Американской странѣ. Укрѣпившись, если Богу будетъ угодно, мы съумѣемъ исполнить и святой долгъ нашъ предъ Россійской Церковью и придти къ ней съ посильною помощію въ ея великихъ испытаніяхъ. И возрадуется нашъ отецъ — великій страдалецъ Святыишій Патриархъ, когда до его слуха дойдетъ вѣсть о томъ, что

среди насъ попрежнему царствуетъ миръ и взаимная братская любовь и успѣшно совершается великое и святое церковное дѣло.

Я увѣренъ, что такъ и будетъ, а посему теперь же призываю всѣхъ предать происшедшее у насъ полному забвенію и не укорять никогда другъ друга участіемъ въ сей горестной распрѣ, которая да забудется навѣкъ и да будетъ какъ бы не бывшей. Я лично, какъ къ тѣмъ которые были въ эти трудные часы со мною, такъ и къ тѣмъ, которые шли противъ меня, отношусь такъ: большимъ поклономъ благодарю всѣхъ, кто въ тяжелое время испытаній не усумнился въ своемъ исконномъ Архипастырѣ и самоотверженно поддерживалъ меня. Заслуга ихъ велика и никогда она не забудется. Они сгрудились около меня и образовали ту скалу, для которой не страшны ни штормы, — ни бури. Я, вслѣдствіе этого сознавалъ и чувствовалъ себя совершенно увѣренно и только старался о томъ, чтобы изъ нашей распри получалось возможно меньше зла для насъ и нашей Епархіи. Мы своею постоянною враждою, другъ на друга нападками, вѣчными на виду у всѣхъ счетами и грубою газетною руганью довели свое положеніе до того, что чуть не стали среди людей притчею и поношеніемъ. Этого не будетъ, ибо это не должно быть. Мы, вѣдь, родные братья и по вѣрѣ и по крови. Вотъ почему я столь же искренно и душевно привѣтствую и тѣхъ, кто, усумнившись и испытавъ свои сомнѣнія въ совѣсти своей, нынѣ пришелъ ко мнѣ съ искреннимъ признаніемъ и поддержкою. Ихъ искренность и рѣшимость признаться въ своей ошибкѣ и отказаться отъ заблужденій есть такая же заслуга, которая не забудется. Миръ такъ миръ, любовь такъ любовь, братство такъ братство. Всѣхъ, открыто идущихъ ко мнѣ, принимаю съ открытымъ сердцемъ и всѣхъ призываю къ христіанской любви и братству.

Если духовные вожди, отбросивши личные свои планы и намѣренія, нашли за лучшее трудиться въ единомушіи и согласіи для блага Святой Церкви, то что мѣшаетъ то-же сдѣлать отдѣльнымъ членамъ Церкви нашей Православной на мѣстахъ, въ приходахъ... Да исчезнетъ же эта рознь, недоверіе, зложелательство, пересуды и это столь вредное и, главное, ничѣмъ неоправдываемое самочиніе. Въ Церкви Божьей нельзя такъ жить и дѣйствовать, какъ ТЕБѢ кажется

и какъ ПО-ТВОЕМУ жить надо, здѣсь существуетъ СВОЙ каноническій, вѣками и тысячелѣтіями установленный порядокъ, въ которомъ совершается и которымъ регулируется наша христіанская жизнь. Ты, твоя личность этимъ порядкомъ не подавляешься, тебѣ дается полная свобода и всѣ необходимыя средства къ усвоенію этой жизни, ведущей къ вѣчному спасенію; но у тебя отнимается право чинить здѣсь

безпорядокъ. Не хочешь жить такъ, какъ надо въ домѣ Божіемъ жить, не хочешь исполнять обязательныхъ для православныхъ христіанъ церковныхъ правилъ и требованій, иди съ себѣ съ Богомъ въ сторону и не мѣшай другимъ такъ жить. Это своеволие и это самочиніе и является собственно корнемъ нашего нынѣшняго горя и нашихъ огорченій. Да изгладятся изъ памяти нашей и эти огорченія и эти взаимныя до-



сажденія. Милость мира принесемъ Господу своему не на словахъ, а на дѣлѣ. Тогда и жертва хваленія выльется изъ устъ нашихъ въ воню благоуханія для нашего Спасителя. Покажемъ на дѣлѣ, что судьба Церкви нашей близка для души нашей, дорога намъ, священна для насъ. Тогда и спасительную Пасху Христову дастъ намъ Богъ съѣсть по христіански, по

православному, въ единомысліи, въ единомушіи, въ братской любви.

Милость Божія да будетъ со всѣми нами и нашею Святой Церковью въ Америкѣ во вѣки вѣковъ. Аминь.

† Митрополитъ ПЛАТОНЪ.

18/30 марта 1923 г. Нью Йоркъ.

Высокопреосвященнѣйшаго Архипастыря нашего, Владыку МИТРОПОЛИТА ПЛАТОНА, Преосвященнѣйшихъ Владыкъ, все досточтимое духовенство Сѣверо-Американской Православной Епархіи и всю Американскую Православную Русь, привѣтствуетъ съ великимъ днемъ Свѣтлаго Христова Воскресенія Редакція Американскаго Православнаго Вѣстника

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ!

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Согласно резолюцій Высокопреосвященнѣйшаго Владыки Митрополита назначены:

Протоіерей Іоаннъ Недзѣльницкій въ Гомстедъ, Пенс.

Священникъ Петръ Дубровскій въ Нортъ Дегройтъ, Мич

Священникъ Василій Колесниковъ въ новооткрывшійся приходъ Ворчестеръ, Масс.

переведены:

Священникъ Василій Амаговъ въ Клармонтъ, Н. Гемпш.

Священникъ Поликарпъ Чернявскій въ Нью Кестель, Пенс.

Священникъ Даніилъ Гилевичъ въ Берлингъ, Н. Гемпш.

Священникъ Іоаннъ Пухальскій въ Мейнардъ, Масс.

Іеромонахъ Павелъ Чубаровъ въ Питтсфильдъ, Масс.

Псаломщикъ Дмитрій Слуцкій въ Юнгтаунъ, Огайо.

Псаломщикъ Сѣчукъ въ Кливландъ, Огайо.

ПО ЕПАРХІИ.

Въ Америку прибылъ черезъ Константинополь изъ Одессы, послѣ 32-дневнаго путешествія по морскимъ волнамъ, въ наиболѣ бурное время года, досточтимый протоіерей Іоаннъ Чепелевъ, бывшій бодрый и твердый работникъ Сѣверо-Американской Епархіи. Годы жизни въ жаркомъ круговоротѣ событий революціонной Россіи нисколько не сломили энергіи и работоспособности прежняго миссіонера. Обогащенный опытомъ, онъ будетъ однимъ изъ желанныхъ работниковъ Епархіи.

ВЪ КАФЕДРАЛЬНОМЪ СОБОРѢ.

Великій Постъ.

«Мефимоны», — эта невыдѣлимая характерная особенность первой седмицы Великаго Поста, прошла въ семь году при дѣятельномъ участіи въ нихъ Владыки Митрополита. Внушительно звучали подъ сводомъ темнаго храма покаянныя слова древняго поэта. Вся исторія міробытія протекала передъ духовнымъ взоромъ молящихся не въ плоскости историческихъ разсудочныхъ положеній, а въ глубокихъ переживаніяхъ: что добро или что зло изъ содѣянаго нѣкогда людьми? Смѣло и неотвратимо вторгался въ сознаніе вопросъ: «кому уподобался, о душе?» Трогательно пѣли молодые голоса семинаристовъ, въ с о б о р н о й обстановкѣ православнаго церковнаго ритуала проводившіе святыя дни Великаго Поста. Участіе въ этихъ службахъ Владыки Митрополита придавало имъ особенно важный отпечатокъ.

Литургія Преждеосвященныхъ Даровъ шла своимъ чередомъ. Ихъ служилъ о. игуменъ Симеонъ по типу великорусскихъ глубоко-церковныхъ монастырей, не спѣша, высокимъ теноромъ. Слыхали вы, православный читатель, эти великопостныя, запечатлѣнныя покаяннымъ настроеніемъ службы? Вникали въ отверзанія и закрыванія святыхъ вратъ? Склонялись ли вы многократно и безшумно передъ Создателемъ нашимъ подъ повторныя, съ дѣтства знакомыя слова молитвы: «Господи и Владыко живота моего...» Не отстраняйте отъ себя возможности и случая это видѣть, слышать и знать. Безсмертная ваша душа почувствуетъ сладость проведенныхъ вами даже минутъ въ атмосферѣ храма при блѣдномъ блескѣ зажженныхъ свѣчей, подъ понятныя, до послѣдняго ихъ изгиба, слова священныхъ постныхъ возгласовъ.

Были причастники и причастницы. Вся семинарія говѣла на первой седмицѣ.

Недѣля Православія.

Позволительно удивиться выносливости православнаго богомольца. Онъ чинно простоятъ часы и Божественную Литургію св. Василія Великаго, но не тронется съ мѣста, когда увидитъ, что изъ ал-

таря стануть выносить иконы Спасителя и Богоматери на приготовленные налои. Начинается «чинъ Православія». Восхваляются преподобные во славу, и тѣ, что древлѣ были, и подвигъ свой добръ совершили, и новые, нынѣ стоящіе на стражѣ Православія. Кажется, ни при одномъ чинѣ церковномъ такъ ярко не сглажена раздѣлительная линія между уже отошедшими ко Господу правовѣрными и благополучно еще живущими до нынѣ на землѣ, какъ въ этомъ чинѣ. Звучала «анафема», заунывно, душераздирающе. Шумѣло многоглаголюющее, многогласное и бодрящее: Архидіаконскій голосъ, повидимому, нарочито созданъ для такихъ возгласеній. Ищутъ церковнаго преданія, а оно вотъ здѣсь передъ вами, въ невыбле-мо установленной интонаціи, въ остановкахъ, перерывахъ, возгласеніяхъ и въ диспозиціи служащихъ. Когда архидіаконъ гласилъ, стоя на амвонѣ паисосокъ, лицомъ къ народу, то Первосвятитель, Владыка Митрополитъ недвижно стоялъ на своемъ архіерейскомъ мѣстѣ. Иконы лежали, свѣчи горѣли, молящіеся внимали, пѣвцы отвѣчали... Звучалъ анафематствовавшій голосъ на всѣхъ противниковъ благочестія, но тогда Первосвятитель, какъ судящій, возсѣдалъ. Было поднебесное возгласеніе многоглаголюющее, и тогда Первосвятитель осѣнялъ народъ святительскимъ благословеніемъ... Православные стояли, точно прикованные къ своимъ мѣстамъ... Только вѣчная память замученнымъ защитникамъ Православія и его выразителямъ, первѣе всего замученному Государю Николаю Второму, повергла единоплеменно всѣхъ на колѣни... Недѣля православія требуетъ и духа и обряда православныхъ въ нераздѣльной гармоніи.

Дни примиренія.

Свѣтской тѣнью радости о Господѣ проникли въ народъ вѣсти о состоящемся возвращеніи въ единеніе съ Владыкою Митрополитомъ Владыкой Стефаномъ Келвѣ умиленіи перекрестился, а кто и прослезился. Милостивъ видимо къ намъ Господь и не до конца гнѣвается. Дѣло Божіе въ мирѣ дѣется для творящихъ миръ. Если блаженство обѣщано миротворцамъ, то какъ не возрадоваться всѣмъ, когда твореніе мира принимаетъ осязательныя формы? Не

напрасно, значить, пѣто: «всякое писаніе неправо-одно раздеремъ». Остается помолиться словами Моисеѣва псалма: «За дни, въ няже видѣхомъ злая... приври на ны и на дѣла наша, и настави сыны ихъ».

Прибытіе бѣженцевъ - гостей.

А въ то время, когда совершались покаянныя службы въ храмѣ, за предѣлами Нью Йорка, на островѣ слезъ, горевали, что ихъ не пропускаютъ на волю, прибывшіе изъ Константинополя русскіе Улиессы. Владыка Митрополитъ распорядился отправить имъ на островъ облаченія, дабы хотя немного священническою службою скрасить горемычнымъ ихъ невольное сидѣніе. Предприняты были всяческіе шаги, чтобы это сидѣніе не завершилось отправкою назадъ, въ спостылѣвшій Константинополь, гдѣ уже безъ всякихъ надеждъ и средствъ къ жизни и съ одной перспективой еще болѣе принудительно возвратиться въ сдѣлавшуюся мачехою родную Русь пришлось бы имъ не жить, а ждать смерти... Вашингтонъ засыпалъ просьбами и русскіе и евреи. Отправлялись туда лица, которымъ тамъ нашелся доступъ. Много потрудился въ этомъ дѣлѣ, по инициативѣ Влад. Митрополита, досточтимый Влад. Владим. Буймистровъ. Слава Богу. Евангельское «толцете и отверзется вамъ» возымѣло силу и эффектъ. Вступленіе въ страну Вашингтона ищущимъ убѣжища и свободы было дано. Какая радость, какой восторгъ! Не меньше повидимому, чѣмъ у самого Колумба и его спутниковъ, причалившихъ нѣкогда къ твердому берегу новаго материка послѣ долгихъ часовъ и дней беспросвѣтнаго ожиданія появленія твердой земли. Слава Господу, тако устроившему!

Въ часъ добрый, дорогіе русскіе люди. Пошли вамъ Господь новаго счастья, въ новой обстановкѣ! Честь и слава Американскому благородному народу въ наши дни являющемуся такимъ образомъ выразителемъ гуманизма и альтруизма въ самыхъ широкихъ размѣрахъ. Благодарность отъ истинно русскихъ, умѣющихъ помнить оказанныя имъ благодѣянія.— увы! — нынѣ разсыпанныхъ и разрозненныхъ людей.

«8/21 февр. 1923. Напечатать въ С.-Американскомъ Вѣстникѣ.

Митрополитъ Платонъ».

ПРИХОДЪ И РАСХОДЪ ЗА 1922 ГОДЪ СУММЪ ПОСТУПИВШИХЪ ВЪ ЕПАРХ. СОВѢТЪ.

Репортъ Казначей, Протоіерея Петра Попова.

Долгъ имѣю почтительнѣйше представить въ Епархіальный Совѣтъ Сѣверо-Американской Епархіи вѣдомость о приходѣ, расходѣ и остаткѣ суммъ Епархіи за 1922 годъ.

Всего на приходъ поступило 2,557.57
въ расходъ было 2,404.95
въ остаткѣ является 152.62

Казначей Епархіальнаго Совѣта,
Протоіерей Петръ Поповъ.

18/31 января 1923 г.

Нью Йоркъ.

ПРИХОДЪ.

1. 2% взноса изъ жалованья священниковъ:

Барна Ілія, свящ.	12.30
Боричевскій Стахій, свящ.	31.00
Бурдыковъ Стефанъ, свящ.	7.80
Быковъ Василій, свящ.	13.20
Вышегородцевъ Михайлъ, свящ.	16.00
Гилевичъ Даніилъ, свящ.	7.20
Гончакъ Петръ, свящ.	14.40
Грацонъ Іоаннъ, свящ.	34.10
Губякъ Николай, свящ.	7.00
Данкевичъ Іосифъ, прот.	5.00
Житинскій Іоаннъ, свящ.	8.00
Зайченко Петръ, игуменъ	18.00
Земба Лукіанъ, свящ.	8.80
Зарощинскій Іоаннъ, свящ.	5.00
Ивановъ С., свящ.	6.00
Кошечичъ Николай, свящ.	17.50
Крышка Димитрій, свящ.	16.20
Лакно Ігнатій, прот.	13.20
Ольшевскій Іоаннъ, свящ.	6.00
Орановскій Василій, прот.	30.00
Паламарчукъ Григорій, свящ.	30.00
Перхачъ Михайлъ, свящ.	33.60
Перхачъ Михайлъ, свящ.	16.80
Печинскій Филиппъ, свящ.	13.20
Манчукъ Іоаннъ, свящ.	10.00
Саганъ Николай, свящ.	5.00
Салко Ісидоръ, свящ.	10.00
Сенявскій Георгій, свящ.	12.00
Тертичный Іоаннъ, свящ.	16.00
Туркевичъ Леонидъ, прот.	12.00
Федакъ Іоаннъ, свящ.	12.00
Цапъ Михайлъ, свящ.	8.00
Дубровскій Петръ, свящ.	10.00
Людоговскій Антоній, протодіаконъ	7.20
Поповъ Петръ, прот.	15.80
Поплавскій Митрофанъ, прот.	5.00

Итого 496.30

2. 2% взноса изъ жалованій псаломщиковъ:

Бѣлоусъ Іоаннъ	14.40
Мазуръ Александръ	9.00
Слуцкій Димитрій	14.00
Блонскій Іоаннъ	10.20

Итого 47.60

3. 5% взноса съ доходовъ церквей:

Пайнъ Гилль, (Берлинъ), Па.	87.51
Джоліетъ, Илл.	10.00
Элкхорнтъ, В. Вирж.	36.00
Робинсъ, Огайо	40.00
Херкимеръ, Н. Йоркъ	4.30

Итого 177.81

4. Одно-доллароваго взноса:

Миннеаполисъ, Минн.	115.00
Бостонъ, Масс.	20.00
Нью Йоркъ, Каедр. Соборъ	6.00

Итого 141.00

5. Собора и пожертвованій:

Каедр. Соборъ въ Нью Йоркъ	112.78
Минго Джонкшонъ, Огайо,	40.00
Манвилль, Р. Айл.	4.50
Спрингфилдъ, Верм.	7.00
Дэслоджъ, Ма.	50.00
Кейвилль, Саск. Канада,	10.00
Чикаго, Илл., Михайл. церковь	8.70
Св. Троицкая церковь г. Юнкерсъ,	300.00
Свящ. А. Богуславскій	5.00

Итого 537.98

6. За іерейскія грамоты:

Свящ. Іоаннъ Завойко	10.00
„ Михайлъ Костикъ	10.00
„ Алексѣй Николинъ	5.00
„ Матсей Стіянничъ	10.00
„ Петръ Карель	15.00
„ Григорій Хомко	10.00
„ Богатырецъ	5.00
„ Василій Павловъ	10.00
„ Димитрій Крышка	10.00
„ Асанацій Безсмертнюкъ	10.00
„ Іоаннъ Семаницій	10.00

Итого 105.00

7. За Архіерейскія благословенныя грамоты:

С. Жандровъ	2.00
М. Мигдалъ	2.00
Н. Жандровъ	2.00
О. Волицъ	2.00
А. Кунцовъ	2.00
А. Гесановичъ	2.00
В. Кожачъ	2.00
С. Ракачъ	2.00

А. Замужный	2.00
К. Плотица	2.00
Итого	20.00

8. По расторженію браговъ на канцелярскіе расходы:

Надежда Бугровая	25.00
Агрипина Самоленко	25.00
Феодоръ Львовъ	10.00
Иосифъ Гапановичъ	25.00
Иванъ Тарасовъ	25.00
Юрій Корфино	25.00
Марія Дотлячъ	25.00
Анна Пастухъ	25.00
Глѣбъ Дерюжинскій	25.00
Никита Трошкинъ	25.00
Итого	235.00

9. Пожертванія отъ торговыхъ компаній:

отъ Фи-Бродерсъ	74.05
отъ Дуденхоферъ Ко.	21.38
Итого	95.43

10. Отъ редактора «Амер. Прав. Вѣстника» каседр. прот. Л. Туркевича

71.10	
11. За справку по бракоразводному дѣлу за метрическое свидѣтельство	5.00
12. На почтовые расходы по пересылкѣ св. мира отъ свящ. В. Быкова	1.00
13. Въ помощь славнымъ борцамъ за Православіе отъ свящ. Вл. Саковичъ	10.00
14. Въ семинарсій фондъ отъ свящ. Иосифа Олейника	10.00
15. Въ пользу Сиротскаго Пріюта:	
Собрано въ Лоренсъ, Масс.	8.88
„ Стилтонъ, Па.	7.00
„ Элхорнъ, В. Вирж.	15.00
„ Нью-Кенсингтонъ, Па.	16.75
„ Елизаветъ, Н. Дж.	55.00
„ Монреаль, Канада	12.00
отъ свящ. Г. Зароцинскаго	10.00
Итого	124.63

16. Отъ Об-ва Помощи Русской Церкви въ уплату расходовъ по розсылкѣ телеграммы духовенству Епархіи по дѣлу созыва Собора

85.00	
17. Отъ Прот. Сергія Базилевича, б. финансового Секретаря Епарх. Совѣта въ видѣ остатка суммъ Епархіи	171.00
18. Перешло остаткомъ отъ 1921 года	223.72
Всего на приходъ поступило	2,557.57

РАСХОДЪ.

1. Жалованье:

Члену-Секретарю Епарх. Совѣта, прот. В. Попову	415.00
--	--------

Члену Епарх. Совѣта, редактору «Амерк. Правосл. Вѣстника» Кае. прот. Леониду Туркевичу	215.00
Члену-Казначеемъ Епарх. Совѣта, прот. П. Попову	290.00
Преосвящ. Епископу Теофилу въ пособіе	25.00
2. Жалованье по Семинаріи:	
Рабочему Ивану Колосу	75.00
Кухаркѣ Аннѣ Виноградовой	50.00
3. Пособіе:	
Высокопреосвящ. Митрополиту Платону на поѣздку съ спутникомъ въ Олدفорджъ, Па. на погребеніе свящ. В. Блонскаго Архіепископу Александру въ единовременное пособіе	25.00
Епископу Стефану въ квартирное пособіе	50.00
75.95	
4. Канцелярскіе расходы:	
Письменные принадлежности, бланки, конверты, печатаніе циркуляровъ и почтовые расходы	252.44
Нотариальныя посвидѣтельствованія документовъ	15.75
Телеграммы	21.27
«Найтъ Лэттеръ» (телеграмма) духовенству Епархіи по поводу выступленія Епископа Стефана и Архим. Филипповскаго и о предстоящемъ созывѣ Собора	191.40
5. На изданіе «Америк. Прав. Вѣстника» и разсылку его	376.60
6. Въ Каедр. Соборъ въ возмѣщеніе части расходовъ по отопленію Архіер. Дома	57.13
8. На Сиротскій Пріютъ въ Саутъ Канаанъ	124.63
9. Возвращено Иосифу Гапановичу взысканныхъ съ него за бракоразводъ	25.00
10. Уплочено за доставку постелей для семинаристовъ въ помѣщеніе Каедр. Собора	7.00

Всего въ расходѣ было **2,404.95**
Въ остаткѣ къ 1 Января 1923 г. является **152.62**
 Казначей, Прот. Петръ Поповъ.

«»

ОСВѢДОМИТЕЛЬНОЕ СООБЩЕНІЕ.

Лондонъ, 21,го февраля 1923 г.

Письмо изъ Петрограда.

Совѣтскому правительству, какихъ усилій оно ни прилагало, совершенно не удалось заглушить религиозное чувство въ народѣ. Наоборотъ, какъ среди народа, такъ и среди интеллигенціи, проснулось религіозное чувство и стремленіе къ познанію христіанскихъ истинъ. Общество какъ бы очнулось отъ долголѣтней религіозной спячки.

На ряду съ этимъ замѣчается, однако, въ нѣкоторыхъ мѣстахъ, въ особенности въ городахъ, извѣстная неудовлетворенность прежними религіозными формами и обрядами. Особенно охотно посѣща-

ются церкви, гдѣ много времени посвящается проповѣдямъ и гдѣ выступаютъ хорошіе проповѣдники, умѣющіе строить свои проповѣди на примѣрахъ обыденной жизни и отвѣтить молящимся на волнующіе ихъ вопросы. Въ такихъ церквахъ, послѣ проповѣди священника, выступаютъ иногда сраторы на религиозныя темы изъ публики, бываетъ даже, что выступаютъ женщины. Такое религиозное стремленіе совершается независимо отъ такъ называемой «Живой Церкви». Уже одно то обстоятельство, что «Живая Церковь» совѣтски правительственная Церковь, внушаетъ этимъ къ себѣ недоверіе со стороны публики. Среди этой церкви имѣется нѣсколько способныхъ дѣятелей, но теперь они, повидимому, сами сознаютъ, что попали въ фальшивое положеніе своей близостью къ правительству. Въ большихъ городахъ значительную роль стала играть секта «Толстовцевъ». До 1921 года эта секта была даже допущена совѣтской властью къ дѣятельности, но затѣмъ главные ея руководители были арестованы, булучи обвинены въ контрреволюціи. Секта эта преслѣдовала отчасти и практическія цѣли, а именно, освобожденіе отъ военной службы по религиозному убѣжденію. На этой почвѣ и произошелъ разрывъ съ совѣтской властью. Немалую роль, преимущественно среди простого народа, играетъ секта «Братцевъ». Въ Москвѣ во главѣ секты стоитъ нѣкій Колосковъ, въ Петроградѣ — Братецъ Чуриковъ. Временію Братцы попали подъ давленіе секты Толстовцевъ. Затѣмъ они примкнули къ Коммунистическому теченію, споткнувшись на кажущейся близости ученія чистаго Коммунизма съ ученіемъ Христа, но убѣдившись, что между этими двумя ученіями нѣтъ ничего общаго, вновь отошли отъ Коммунизма, чѣмъ навели на себя подозрительное отношеніе со стороны совѣтской власти.

Въ столицахъ проявляетъ свою дѣятельность также «Армія спасенія». Съ начала революціи она была допущена къ дѣятельности, затѣмъ подверглась преслѣдованію и имущество ея было все конфисковано. Въ настоящее время эта организація добивается легализаціи ея на всю Россію.

Въ большихъ университетскихъ центрахъ проявляетъ свою дѣятельность студенческая христіанская организація. Эта организація теперь стала де-

легировать своихъ сотрудниковъ въ народъ. Къ этимъ всѣмъ организаціямъ ни старая, ни «евангелическая»; ни «живая церковь» никакого отношенія не имѣютъ, и онѣ развиваются самостоятельно, доказывая лишь своимъ развитіемъ, насколько велико религиозное исканіе народа и какъ важно было бы въ настоящій моментъ направить такія стремленія въ правильное русло. «Живая Церковь» этого сдѣлать, повидимому не въ состояніи. Свою дѣятельность она пока распространяетъ лишь на столичные города, а въ провинціи вопреки широкимъ рекламамъ о томъ совѣтской власти, о ней мало слышно. Главнымъ образомъ «Живая Церковь» находитъ себѣ сторонниковъ среди сильно деморализованной ителлигенціи столицъ. За послѣднее время въ большихъ городахъ часто устраиваются религиозныя диспуты, въ которыхъ принимаютъ участіе представители всѣхъ Церквей. Диспуты эти собираютъ зачастую массу слушателей и ведутся съ такимъ жаромъ, что едва удается поддерживать внѣшній порядокъ.

Напечатанъ и вышелъ въ свѣтъ № 6-й журнала

«ВѢРА И ЖИЗНЬ»

(Пасхальный номеръ)

подъ редакторствомъ прот. Ѳ. Букетова.

ЦѢНА НОМЕРА 15 ЦЕНТОВЪ.

Выписывать можно по адресу:

V. REV. F. BUKETOFF,

355 Walnut St.,

Newark, N. J.

НЕЗАМѢНИМО ДЛЯ ЧИСТКИ И ПОЛИРОВКИ ЦЕРКОВН. ПРЕДМЕТОВЪ:



иконъ, живописи, ризъ, сосудовъ (золота, серебра, любого металла) подсвѣчниковъ и прочей утвари, полированного и лакированного дерева, хрустала, стекла и прочаго.

ОБРАЗЕЦЪ 25 ЦЕНТОВЪ

марками.

DENMAC COMPANY,

347 Madison Avenue, Dept. R., New York, N. Y.

Редакторъ Каселл. Плот. Л. Туркевичъ.